

ВСЕ НА ВЫБОРЫ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ПОЛИТЕХНИК

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, МЕСТКОМА КОМИТЕТА ВЛКСМ И РЕКТОРАТА ОРДЕНА ЛЕНИНА ЛЕНИНГРАДСКОГО ПОЛИТЕХНИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА ИМЕНИ М. И. КАЛИНИНА

№ 6 (2604) Четверг, 21 февраля 1980 г. Выходит с 22 апреля 1926 г. Цена 2 коп.

НОВОСТИ

Стали лауреатами

Президиум Академии наук СССР присудил премию имени П. Н. Яблочкова за 1979 год в размере 2000 рублей члену - корреспонденту АН СССР Михаилу Владимировичу Костенко, кандидату технических наук Лазарю Соломоновичу Перельману (НИИ постоянного тока) и кандидату технических наук Юрию Павловичу Шкарину (ВНИИ электроэнергетики) за серию трудов «Волновые процессы в многопроходных линиях».

Утверждены командирами

Активно идет подготовка к третьему трудовому семестру нынешнего года. 7 февраля на очередном заседании бюро комитета ВЛКСМ института были утверждены командиры и комиссары линейных студенческих отрядов. Среди них студент энергомашинностроительного факультета А. Копеев, уже трижды возглавлявший работу ССО. Нынешним летом он поедет командиром на строительство Сайно-Шушенской ГЭС. Четвертый раз на комсомольскую стройку едет В. Н. Дидык (ФЭУП), причем он уже трижды выезжал командиром. Линейным командиром на Сайны утвержден и студент механико-машинностроительного факультета В. Петров.

К сожалению, комитет ВЛКСМ ЭлМФ до сих пор не представлял своих кандидатов в командиры и комиссары. Плохо идут дела и на РФФ.

Теперь перед командирами и комиссарами линейных ССО стоит ответственная задача укомплектовать свои отряды.

В. ДАВИДОВ,
зам. секретаря комитета ВЛКСМ института

У нас первое место

В прошлом году наша группа 313/1 вызвала на социалистическое соревнование группу 311/2, которая тогда по всем показателям занимала первое место и была отмечена как лучшая среди институтских групп второго курса. Наши результаты были гораздо ниже. В этом году мы решили подтянуться: в течение всего семестра мы постоянно занимались с отстающими, подтягивались сами. И вот победа у нас. По итогам первого полугодия наша группа заняла первое место среди групп третьего курса факультета. Все студенты уложились в намеченные сроки. Большинство зимнюю сессию сдали на «хорошо» и «отлично». А у наших девушек Н. Воробьевой и Е. Павловой в зачетной книжке только круглые пятёрки.

А. КАПУСТИН,
секретарь бюро ВЛКСМ гр. 313/1

ЕЙ ВЫПАЛА ТАКАЯ ЧЕСТЬ

Среди многих тысяч политехников эта невысокая темноглазая девушка, казалось бы, ничем не выделяется. И, вероятно, многие бы удивились, узнав, что студентка третьего курса энергомашинностроительного факультета Нина Лебедева — кандидат в депутаты Калининского районного Совета народных депутатов.

Самое важное дело студента — его учеба. И надо сказать, что Нина все сессии сдала на «хорошо» и «отлично».

Но настоящим своим призванием Нина считает общественную работу. Еще в школе она была сначала председателем совета отряда, затем возглавляла учебный сектор класса. В институте она тоже всегда в гуще всех комсомольских дел. Товарищи по группе сразу заметили ее серьезность и высокую требовательность не только к другим, но и прежде всего к самой себе. На младших курсах была избрана стражделгатом. До сих пор ей благодарны те, кто с ее помощью смог получить общежитие.

Будучи идеологом группы, Нина проводила подписку, устраивала политинформации.

На втором курсе она стала ответственной за культмассовую

работу. Девушка подошла к делу творчески, с выдумкой. У многих студентов кафедры «Гидромашиностроение» надолго остался в памяти вечер встречи студентов пятого курса с первокурсниками, проведенный осенью прошлого года.

В этом году Нина Лебедева была выдвинута кандидатом в депутаты Калининского районного Совета. Как она признается, это было для нее большой радостью. «Для меня это большая честь — такое доверие. Значит, еще строже надо спрашивать с себя, и прежде всего с себя. Я мечтаю прожить жизнь яркую, нужную и полезную людям».

На общестудентском собрании о девушке так говорили ее товарищи: «Ее отличительными чертами являются трудолюбие, целеустремленность, творческое отношение к учебе, доброжелательное отношение к людям». Мне кажется, именно эти черты характера — причина оказанного ей доверия.

Е. ДОРМАН,
член молодежной редколлегии
На снимке: кандидат в депутаты Калининского районного Совета народных депутатов Н. Лебедева.

Фото А. НИКОЛАЕВА



ЗАСЛУЖЕННЫЙ УСПЕХ

Стипендиальная комиссия I курса ФАУ подвела итог сессии, и... наша 183/1 группа оказалась впереди всех. Самые высокие показатели успеваемости, общественной работы были для нас некоторой неожиданностью, и все же их следовало ожидать. Резко снизившееся число прогулов, взаимопомощь, интерес к учебе и общественной жизни института, серьезное отношение к экзаменам — вот база, выведшая нас в ряды первых.

Прекрасно сдали сессию наши передовики: профорг группы Нина Новикова, студенты Валя Федорова и Игорь Гусалов, личным примером увлекая других. Мы немало потрудились и нам не приходится жалеть об этом.

Конечно, трудно быть на переднем крае — это налагает на нас новые обязательства. Но мы делаем все возможное, чтобы поддерживать свою группу.

А. МАРТОВСКИЙ,
студент группы 183/1



НА СТРАЖЕ МИРА И СОЗИДАНИЯ

Благородная и великая миссия у Вооруженных Сил СССР — защита Родины, мирного труда советских людей, справедливости. 23 февраля 1980 года советский народ, все прогрессивное человечество отметят 62-ю годовщину со дня рождения Советской Армии и Военно-Морского Флота.

Рожденные в пламени борьбы за первое в мире свободное государство рабочих и крестьян, доблестные Вооруженные Силы СССР прошли славный боевой путь. Никогда не забудет благодарный народ своих освободителей и защитников. Никогда не изгладятся из памяти советских людей подвиги воинов в годы Великой Отечественной войны.

Советский народ, все прогрессивное человечество в этом году торжественно отметят 35-летие Великой Победы. Все эти годы Советские Вооруженные Силы выступают оплотом всеобщего мира, решающим фактором предотвращения новой мировой войны.

Воины армии и флота повседневно ощущают заботу партии, ее направляющую роль во всей жизни и деятельности Вооруженных Сил. Советские воины настойчиво совершенствуют боевое мастерство, готовы в любой момент надежно защищать все, что создано трудовым народом, дать сокруши-

тельный отпор любой агрессии против нашей страны, ее союзников и друзей.

Вместе с братскими социалистическими странами Советский Союз ведет неутомимую и последовательную борьбу за мир и безопасность народов. Однако реакционные силы упорно сопротивляются процессу разрядки, укрепляют агрессивные блоки, препятствуют достижению соглашений в области ограничения вооружений и разоружения. Но советские люди спокойны. Они знают, что Коммунистическая партия и Советское правительство сделали все необходимое для неприкосновенности святынь рубежей нашей страны.

Военно-Морской Флот и Советская Армия призваны защищать социалистические завоевания, мирный труд советского народа, суверенитет и территориальную целостность нашей Родины. Так записано в Конституции СССР. В этом видят свой долг славные воины Страны Советов.

Вместе со всем советским народом 24 февраля они отдадут голоса за самых лучших сыновей и дочерей Родины. Среди кандидатов, избранных в Советы народных депутатов, немало достойных представителей Вооруженных Сил СССР.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

23 января в нашем институте прошло собрание партийного актива, на котором был рассмотрен вопрос «О ходе выполнения плана социально-экономического развития института». На собрании были подведены итоги работы производственно-хозяйственных подразделений за истекший период по дальнейшему развитию и укреплению материальной базы, улучшению культурно-бытовых и жилищных условий студентов и сотрудников вуза в ответ на решение ЦК КПСС от 10.07.73 г. по Политехническому институту, а также на последние постановления и решения ноябрьского (1979 г.) Пленума ЦК КПСС.

С докладом выступил главный инженер института С. А. Каспаров.

Ниже мы предлагаем вниманию читателей доклад С. А. Каспарова, в сокращении, некоторые выступления в прениях и выдержки из постановления собрания.

Постановлением ЦК КПСС и СМ СССР «Об улучшении планирования и усилении воздействия хозяйственного механизма на повышение эффективности производства и качества работы» выдвинута задача поднять уровень планирования и хозяйствования, привести их в соответствие с требованиями нынешнего этапа — этапа развитого социализма, добиться ускорения научно-технического прогресса и роста производительности труда, улучшения качества выполняемых работ; всемерно устранять непроизводительные издержки и потери, добиваться бережного расходования металла, топлива, электроэнергии, всех материальных, финансовых и трудовых ресурсов. Важно, чтобы режим экономии как один из главных принципов социалистического хозяйствования последовательно осуществлялся в каждом производственном коллективе, на каждом рабочем месте.

Мощным двигателем экономического и социального прогресса, испытанным рычагом умножения трудовых успехов является социалистическое соревнование. В трудовых коллективах идет соревнование за досрочное выполнение плана пятилетки, принимаются повышенные обязательства к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

В ответ на решение ЦК КПСС от 10.07.73 г. по Политехническому институту и последующие постановления партии и правительства производственно-хозяйственные подразделения продолжили значительную работу по дальнейшему развитию и укреплению материальной базы, улучшению культурно-бытовых и жилищных условий студентов и сотрудников ВУЗа.

РАЗВИТИЕ МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЙ БАЗЫ ИНСТИТУТА

1. Капитальное строительство.

С 1974 года учебно-лабораторный фонд института (включая ТК) увеличился на 8049 кв. метров.

В этот же период построено на Гражданском проспекте по индивидуальному проекту общежитие на 900 мест со столовой на 150 посадочных мест. Ввод перечисленных площадей позволил значительно улучшить организацию учебного процесса, проведение научных исследований, условий быта и отдыха студентов.

Для профессорско-преподавательского состава и сотрудников института введен в эксплуатацию жилищный 14-этажный жилой дом на 97 квартир по ул. Вавиловых.

В текущем году завершилось строительство трехэтажного здания центрального материального склада с открытым навесом общей площадью 2264 кв. метров, в помещениях которого теперь разместилось все оборудование,

материалы и другие ценности, ранее находившиеся в подвалах учебных корпусов и непригодных, ветхих построек.

Большую помощь в строительстве общежития № 13, жилого дома, материального склада и других объектов оказали студенты и сотрудники факультетов, кафедр, лабораторий, а также специалисты производственно-хозяйственных служб, участвующие на земляных работах, при прокладке инженерных коммуникаций, в пуске внутренних систем зданий и контроле за ходом отдельных видов специальных работ.

Рядом с общежитием № 12 по ул. Хлопина началось строительство еще одного общежития — на 1080 мест, состоящего из трех самостоятельных корпусов по 360 мест. Общежитие планируется ввести в 1980 году. Сметная стоимость строительства 1,7 млн. рублей.

Выполнен план государственных капитальных вложений по годам строительства (1974 — 1979 гг.). Освоено капитальных вложений на общую сумму более 18 млн. рублей при плане 9 млн. рублей. Выполненный объем строительно-монтажных работ составляет 7,5 млн. руб. при плане 6,4 млн. рублей. Ввод площадей различного назначения зданий превышает запланированный более чем на 6000 кв. метров.

Однако все достигнутое на сегодня в новом строительстве не может нас удовлетворить, так как дефицит площадей, прежде всего в аудиторном фонде, еще велик (на одного обучающегося дневного отделения приходится 5,2 кв. метра учебных и учебно-вспомогательных площадей при норме 10 кв. метров).

Реального и существенного расширения учебных площадей можно ожидать лишь в случае строительства учебно-лабораторного корпуса № 4, технический проект и смета которого в настоящее время направлены Минвузом РСФСР в Госплан СССР на рассмотрение и утверждение. Недостаточно институт имеет общежитий, столовых, баз отдыха. Многие сотрудники нуждаются в улучшении жилищных условий.

2. Капитальный ремонт.

В десятой пятилетке работы по капитальному ремонту объектов института проводились на основании перспективного плана ремонта зданий и сооружений, а также ежегодного планирования, осуществляемого в соответствии с выделяемыми Минвузом РСФСР средствами.

С 1975 года в институте по рекомендации комиссии контроля хозяйственной деятельности введено планирование комплексного проведения капитального ремонта объектов: перепланировка помещений, замена устаревших конструктивных элементов, внутренних инженерных коммуникаций и отделка всех помещений. Проведение такого ремонта позволяет концентрировать и рационально использовать материальные и людские ресурсы на одном объекте, а также сокращать межремонтный период.

За прошедший период комплексный ремонт выполнен в следующих зданиях и сооружениях: химическом корпусе, главном здании, 1—2-м учебных корпусах, общежитиях 1, 6-М, 7 и 8, столовых № 32 и 33.

Ежегодно особое внимание уделяется ремонту аудиторного фонда. В соответствии с проектом института «Тяжпромэлектропроект» отделом

ла институту своевременно готовить помещения и оборудование для избирательных кампаний на 12 участках, проводя для этого необходимый ремонт помещений. Ведущая роль в этой ответственной работе принадлежала начальнику эксплуатационно-технического участка Н. Ф. Костромитиной.

Планомерно институт осуществлял шефскую работу над школами № 71, 121, 470 и 150, детскими садами и яслями № 2, 43 и 204, клубами «Космос» и «Юность». Хозяйственные подразделения оказывали подшефным организациям необходимую помощь. В дальнейшем эту работу надо продолжить и совершенствовать.

В содружестве с советом ветеранов в институте создан музей боевой славы, начата разработка проекта второй очереди памятника политехникам, погибшим в годы Великой Отечественной войны. К сожалению, эта работа по проектированию затянулась. В 1980 году она должна быть закончена.

Большой объем работ в сжатые сроки наши подразделения выполнили по подготовке материалов для ВДНХ. При этом отличилась бригада столяров под руководством П. Ф. Галанина и механические мастерские (начальник А. Ф. Бахтияров).

Систематически в институте велась работа по экономии электрической энергии и топлива. Произведена замена ламп накаливания на люминесцентное освещение, что позволило получить экономию электрической энергии.

ЧЕТКО ПЛАНИРОВАТЬ, РАЧИТЕЛЬНО ХОЗЯЙСТВОВАТЬ

главного энергетика и подрядной организацией во всех поточных и групповых аудиториях, а также в лабораториях главного здания, химического корпуса, 1-го и 2-го учебных корпусов произведена реконструкция силовой и осветительной проводки и замена светильников с лампами накаливания на современные люминесцентные светильники. Среднегодовые затраты на ремонт учебно-лабораторных зданий составили 200—300 тыс. рублей, в то время как до 1974 года они были в размере 150—200 тыс. рублей.

Хозяйственным службам необходимо приложить немало усилий к дальнейшему улучшению бытовых условий в студенческих общежитиях. Ввод в эксплуатацию корпуса № 14 в 1980 году позволит увеличить в существующих общежитиях количество кухонь, комнат гигиены девушек, красных уголков и учебных классов.

В 1979 году произведен перевод института на городскую телефонную сеть, что благоприятно повлияло на организацию работы в институте. Силами отдела главного механика произведена прокладка инженерных сетей общей протяженностью 5,5 км (водопроводные, канализационные, тепловые сети).

В план капитального ремонта на 1980 год включены следующие объекты: главное здание, 3-й учебный корпус, гидрокорпус (продолжение выборочного ремонта), оздоровительно-спортивные лагеря, пионерский лагерь, корпус ТВН и многие другие.

Общая сумма планируемых затрат — 900 тыс. рублей, в том числе по Псковскому филиалу — 90 тыс. рублей.

ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ПРОИЗВОДСТВЕННО- ХОЗЯЙСТВЕННЫХ ПОДРАЗДЕЛЕНИЙ

Дружная работа всех хозяйственных подразделений позволи-

стали чаще обсуждаться вопросы организации социалистического соревнования между коллективами, качества ремонтных работ, экономии строительных материалов, электроэнергии, топлива. Партийное бюро заслушивало на своих заседаниях отчеты коммунистов — руководителей производственных подразделений, практиковало отчеты партгрупоргов, приглашало их на заседания по всем важнейшим вопросам. В отдельных случаях рекомендовало партийным группам тематику собраний, оказывало помощь в их проведении, руководило профсоюзной организацией в развитии социалистического соревнования, в организации борьбы за звание ударника коммунистического труда среди членов коллектива.

Под руководством партбюро работала группа народного контроля. В текущем году ГНК занималась проверкой организации хранения стройматериалов, работой с письмами и жалобами трудящихся, уделяло внимание правильности списания устаревшего оборудования и материалов.

На сегодня в работе партийной организации имеется и ряд упущений: партбюро и партийные группы недостаточно четко проводили работу по укреплению трудовой и общественной дисциплины среди рабочих; за истекшие два года не практиковались заслушивания отчетов руководителей профсоюзных организаций, призванных организовывать социалистическое соревнование в рабочих коллективах.

1980 год не только завершает десятую пятилетку, но и является, как отмечалось на ноябрьском (1979 г.) Пленуме ЦК КПСС, базой, на которой строится пятилетка следующая.

Впереди предстоит большая работа по осуществлению планов развития материально-технической базы в 1980 году и в 11-й пятилетке за счет нового строительства по оснащению студенческих общежитий необходимым инвентарем и оборудованием, созданию при каждом общежитии спортивных площадок, улучшению питания студентов и сотрудников в столовых и буфетах. Предлагается разработать и осуществить план комплексного капитального ремонта студенческих общежитий и учебных корпусов на 11-ю пятилетку. Дело чести нашего коллектива организованно провести подготовку объектов к Олимпиаде-80.

В принятом ЦК КПСС и СМ СССР и ВЦПС постановлении от 12 января 1980 года «О дальнейшем укреплении трудовой дисциплины и сокращении текучести кадров в народном хозяйстве» отмечается, что партийные организации должны принимать эффективные меры к повышению личной ответственности хозяйственных руководителей за укрепление дисциплины и обеспечение порядка на производстве.

Сегодня малейший сбой или нерадивость отдельных лиц на порученном участке работы могут привести к срыву плановых сроков строительства или ремонта, эксплуатации или обслуживания. «Задачи, которые стоят перед нами, — отмечал т. Л. И. Брежнев на ноябрьском (1979 г.) Пленуме ЦК КПСС, — требуют, в частности, усилить, ужесточить контроль за выполнением плановых заданий, принятых решений. Иначе мы каждый год будем вынуждены возвращаться к одним и тем же вопросам».

Разрешите заверить партийный актив в том, что коллектив производственно-хозяйственных подразделений сделает все для успешного выполнения решений партии.

С. А. КАСПАРОВ,
главный инженер института

Вся деятельность отдела капитального ремонта, как и всех служб хозяйственных подразделений института, направлена на подготовку аудиторно-лабораторного фонда, улучшение жилищно-бытовых условий студентов, ремонт объектов культурно-бытового назначения, что способствует нормальному проведению учебного процесса, быта и отдыха студентов, сотрудников института и их детей. За 12 месяцев 1979 года план по капитальному ремонту выполнен на 102,1 процента, по текущему ремонту — на 112,2 процента.

За качественное выполнение штукатурно-малярных работ в лабораторной пластмассе кафедры «Автоматы и полуавтоматы» по

Подводя итоги социалистического соревнования отдела за 1979 год, нужно отметить, что коллектив отдела со своими обязательствами справился. План по капитальному и текущему ремонту выполнен к 25 декабря, выполнены обязательства по реконструкции растворного узла, перепланировке и расширению мастерской для столов — краснотеревщиков; подано и внедрено 3 рационализаторских предложения, освоена сварка линолеума.

С увеличением масштабов ремонтных работ, усложнением хозяйственных задач повышается значение каждого часа рабочего времени, строгого соблюдения правил внутреннего распорядка.

Другим недостатком в работе являются простои из-за несвоевременной доставки мастерами стройматериалов на объекты, отсутствие необходимого автотранспорта, технической документации, что ведет к потерям рабочего времени и плохому качеству выполняемых операций.

Нельзя закрывать глаза на то, что в отделе еще применяется ручная, малопроизводительный труд на разгрузочно-погрузочных работах. В целях сокращения ручного труда разработан план мероприятий по ремонту имеющегося оборудования малой механизации. Восстановлены и приведены в рабочее состояние все подъемные механизмы и приспособления.

В настоящее время рассматривается проект устройства пожарных площадок у склада ОКР и

Личным примером

В нашем институте работают 360 народных контролеров, более трети которых является коммунистами.

Прошло больше двух месяцев, как вступил в силу Закон о народном контроле в СССР — правовой акт большого политического значения. Он встречен советскими людьми с единодушным одобрением. Принятие закона — новое свидетельство последовательного воплощения в жизнь решений XXV съезда КПСС, положений Советской Конституции о необходимости усиления народного контроля как одной из форм социалистической демократии, вовлечения трудящихся в управление государственным и общественными делами.

Одним из основных направлений деятельности наших дозорных является контроль за выполнением плана экономического и социального развития института. Мы контролируем план капитального строительства и ремонта, ввод новых отремонтированных производственных и жилищно-бытовых объектов, подготовку лабораторий и аудиторий, студенческих общежитий к очередному учебному году, всех зданий института к зиме. На последнем направлении деятельности народных контролеров считаю необходимым остановиться подробнее.

В конце 1978/79 учебного года группы и посты народного контроля факультетов и подразделений провели большую работу по выявлению недостатков и упущений в деятельности хозяйственных отделов при подготовке зданий к зиме. Хотя крупные аварии в ту тяжелую зиму и обошли наш институт, температура в аудиториях III учебного корпуса в течение длительного времени не намного превышала 0 градусов. Соответственно и эффективность лекций и практических занятий была близка к нулю. Здесь необходимо отметить, что проблема создания нормальных условий для работы в III корпусе в зимний период не нова. Группа народного контроля радиотехнического факультета на протяжении 3—4 последних лет проводила последовательную работу с целью улучшения условий для занятий в названном корпусе. Хотя руководители ГНК факультета систематически обращались и к общественности, и к администрации, решение этого вопроса сильно затянулось.

В апреле — мае 1979 года годовая группа народного

контроля обобщила все материалы, представленные факультетами по выявленным дефектам в системах отопления и утепления помещений и направила их главному инженеру. В ноябре главный инженер выступил с докладом «О подготовке зданий института к зиме» на бюро ГНК в присутствии руководителей групп и постов народного контроля факультетов и подразделений. В адрес хозяйственных служб был сделан ряд замечаний, установлен срок устранения всех недостатков — к 1 декабря 1979 года.

В настоящее время мы не имеем сигналов с жалобами на холод и низкое качество ремонта факультетов, за исключением ГТФ, подавшего перечень недостатков по гидрокорпусу и пристройке к большему опозданием.

Мы часто слышим жалобы в адрес хозяйственных служб, а при проверках на деле часто оказывается, что никаких заявок от заведующих лабораториями, комедантов и деканатов на необходимые работы не поступало. Во-вторых, в учебных аудиториях контингент студентов постоянно меняется, аудитории становятся как бы «ничейной землей», и трудно установить, кто сломал стул, разбил стекло, оставил открытым настежь окно.

Поэтому считаю, уже давно настало время руководителям подразделений повысить ответственность за состояние вверенных им помещений. Необходимо также поставить перед комитетом ВЛКСМ и профсоюзом института в качестве одной из основных задач воспитание у студентов чувства бережного отношения к помещениям и оборудованию.

И еще один существенный момент. Совсем недавно Центральный Комитет нашей партии и Советское правительство обратились ко всем трудящимся с призывом бороться на каждом рабочем месте за строгий режим экономии материальных, сырьевых и энергетических ресурсов. Мы с вами должны принять самое активное участие в этой работе и как потребители, и как воспитатели.

Известно, что самый действенный метод воспитания — личный пример! Поэтому я обращаюсь ко всем коммунистам нашей организации: не считайте для себя зазорным выключить освещение после занятий в аудитории, не проходите мимо проявлений расточительства и бесхозяйственности.

В. НИКОЛАЕВ,
председатель ГНК института

ИЗЫСКИВАЯ

РЕЗЕРВЫ

ходатайству заведующего кафедрой О. В. Ронжина была объявлена благодарность бригаде М. Ф. Тищенко. Осуществлен капитальный ремонт здания общежития 6-М в студгородке.

По предписанию СЭС Калининского райсовета народных депутатов в минувшем году силами ОКР начато строительство изолятора в пионерском лагере «Алые паруса». Отличились на строительстве изолятора такие рабочие отдела, как член КПСС Анатолий Михайлович Коллядко, Виктор Максимович Кувалдин, Афанасий Никифорович Капышев, Иван Васильевич Филиппов, Александр Тимофеевич Семи.

В ОКР широко развернуто социалистическое соревнование между бригадами (их у нас в отделе шесть). 24 человека являются ударниками коммунистического труда.

Значительную роль в выполнении плановых заданий играют партгруппа и профбюро. Ежеквартально на общем собрании коллектива подводятся итоги социалистического соревнования между бригадами, доводятся планы работы на квартал, ставятся задачи по их выполнению.

Однако не все рабочие и мастера отслоив это понимают. В 1979 году было зафиксировано 5 нарушений трудовой дисциплины и 9 нарушений общественного порядка. Имеют место случаи преждевременного ухода с рабочего места, опоздания и другие нарушения.

Администрация, партгруппа и профбюро ведут работу с нарушителями трудовой дисциплины, принимаются меры к повышению ее эффективности.

В постановлении «О дальнейшем укреплении трудовой дисциплины и сокращении текучести кадров в народном хозяйстве» перед партийными, профсоюзными и комсомольскими организациями поставлена задача значительно улучшить организаторскую и политико-воспитательную работу, направленную на укрепление трудовой дисциплины, устранение потерь рабочего времени на производстве. В отделе намечены мероприятия, направленные на изучение с рабочими и мастерами данного постановления, на решительное искоренение фактов примиренческого отношения к нарушителям трудовой дисциплины.

рельсового пути от пилорамы в столовую мастерскую.

Отдел испытывает трудности в оснащении станочного парка современными станками. Мы обращаемся к кафедре станкостроения с просьбой помочь нам в приобретении необходимого оборудования и режущего инструмента к деревообрабатывающим станкам.

Трудности отдела заключаются еще и в том, что не хватает квалифицированных специалистов по такой дефицитной профессии, как кровельщик. На сегодня в отделе работают всего четыре квалифицированных кровельщика, а институту необходимо иметь 15 рабочих, владеющих этой специальностью.

Проанализировав работу за 1979 год, отвечая на постановление ноябрьского (1979 года) Пленума ЦК КПСС, рабочие и служащие отдела приложат все силы для выявления внутренних резервов по сокращению потерь рабочего времени, повышению производительности труда и успешному выполнению производственного плана 1980 года.

И. ШЕВЧЕНКО,
заместитель начальника ОКР

Существенные мелочи

Сегодня обсуждается вопрос о деятельности хозяйственных подразделений института. Из сообщения главного инженера С. А. Каспарова, которое мы прослушали, следует, что в целом за последние годы в этом направлении проведена значительная работа. Однако мне кажется, что в обсуждении основной упор следует сделать не на фиксации достижений, а на вскрытии недостатков, до сих пор еще мешающих нам в работе.

Известно такое выражение: «Театр начинается с вешалки». Оно в прямом смысле относится к нашему вузу. Не может быть организованности, эффективности всего процесса в вузе, когда студенты приходят на лекции в пальто, когда около трети столов в аудиториях завалены шапками, шляпами, пальто. Не может быть при этом внутреннего настроя на уважение к самому процессу, к самому вузу.

На протяжении ряда лет я читаю лекции в гидрокорпусе, и нередко в начале рабочего дня не могу раздеться в гардеробе по той простой причине, что он не работает. Иногда он открывается за несколько минут до начала заня-

тий. А поскольку я не могу позволить себе идти читать лекции в пальто, то, сознаюсь, раздеваюсь в химкорпусе.

Возникает вопрос: что остается делать студенту, пусть даже поначалу дисциплинированному? Раз — другой он дожидается открытия гардероба, потом надост ему эта канитель и пойдет он поневоле на занятия в верхней одежде.

Следующий характерный момент касается неудовлетворительной работы электрических часов. Например, 18 января часы в гидрокорпусе отставали на семь минут, в то же время в химкорпусе они умудрились «убежать» на пять минут. Где уж тут одеваться и раздеваться! Ведь можно на «кюрандаш» к диспетчеру попасть. Вот и получается, что начинаешь и кончаешь занятия по своим часам, а они, как известно, далеко не у всех ходят синхронно.

Еще один «гвоздик» в нашей работе.

Шум в коридорах, без сомнения, плохо. А как быть с посторонними шумами в аудиториях? Конкретно: светильники дневного света шумят почти все-

де. Нудно шумят, хотя их можно отрегулировать и это — дело хозяйственной части. У нас в химкорпусе, в аудитории № 51, периодически включается вентилятор, но работает с таким шумом, что приходится переходить на повышенные тона голоса. В пристройке гидрокорпуса аудитории № 305—306 имеют «слуховое сообщение». Студенты без напряжения слушают сразу двух лекторов, — естественно, по разным дисциплинам. Но ведь в свое время кто-то принимал проект этого здания, само здание?

Теперь — «гвоздь» посложнее. Отвыкли сотрудники кафедр ходить и общаться в отдел снабжения института: только пустая трата времени! Давно все переведено на «самообслуживание». Что и говорить, слаб наш отдел снабжения. Ну а каталоги, пенники и ряд других справочных материалов он мог бы иметь. Ведь для этого увеличения штата не надо. Нужно только проявить инициативу и болеть душой за дело.

Г. ПЕТРОВ,
зав. кафедрой «Технология сварочного производства»

Из постановления партактива

Заслушав и обсудив доклад главного инженера института С. А. Каспарова «О работе и задачах хозяйственных подразделений института по выполнению плана экономического и социального развития института в свете требований ноябрьского (1979 г.) Пленума ЦК КПСС», партийный актив отмечает, что хозяйственные подразделения института настойчиво работают над решением задач, выдвинутых XXV съездом КПСС, ноябрьским (1979 г.) Пленумом ЦК КПСС, постановлением ЦК КПСС «О ходе выполнения партийной организацией ЛПИ им. М. И. Калинина решений ЦК КПСС по повышению уровня учебно-воспитательной и научной работы».

Партийный актив постановляет: — ректорату, партийному и местному комитету института продолжить работу по выполнению плана мероприятий по реализации постановления ЦК КПСС по ЛПИ им. М. И. Калинина от 10.07.73 г. и постановления ЦК КПСС и СМ СССР «О дальнейшем развитии высшей школы и повышении ка-

чества подготовки специалистов». Принять меры к дальнейшему развитию социалистического соревнования, повышению производительности труда и укреплению трудовой дисциплины, усилению действенности материального стимулирования;

— партийному бюро парторганизации производственных и хозяйственных подразделений и группе народного контроля института обеспечить действенный контроль за ходом выполнения хозяйственных планов, качеством производимых работ, использованием имеющихся материальных и трудовых ресурсов, оперативностью решения запросов учебных подразделений;

— ректорату и партийному комитету разработать план реализации предложений и замечаний, отмеченных на партактиве. Пресмотреть соответствующие мероприятия, направленные на устранение отмеченных недостатков при разработке плана социального и экономического развития института на 11-ю пятилетку.



ТАМ, ГДЕ КОГДА-ТО ШЛИ БОИ.

Фото А. НИКОЛАЕВА

Студенческие каникулы

СПАСИБО ПРОФСОЮЗУ!

Каникулы! Существуют ли на свете такие студенты, которые не любили бы каникул, не ждали их как чуда, особенно после тяжелой сессии, ночей, просиженных за учебниками. Но вот зачетки сданы в деканат, а на руках — завешанная профсоюзная путевка в дом отдыха.

Час езды на электричке — и вы попадаете в сказочную страну «Студенческие каникулы». Среди пушистых елей и сосен, усыпанных снегом, в теплых комфортабельных корпусах живут замечательные люди — студенты. Днем они — что на лыжах, кто на финских санях а кто и просто своим ходом — бродят по лесу, дышат чистым

здоровым воздухом. А вечерами, собравшись в уютных холлах, поют песни, обсуждают сая студенческие проблемы, просто беседуют на заинтересовавшую всех тему. Две недели каникул пролетают быстро, почти незаметно, но их вполне хватает чтобы запастись силами на зесь предстоящий учебный семестр.

Мне тоже посчастливилось стать обладателем путевки в дом отдыха «Буревестник», и я от имени всех студентов хочу сказать нашему профсоюзу большое спасибо за отлично организованный отдых!

С КАРАСОВ, студент 255-й гр.

С КОМСОМОЛЬСКОЙ ПУТЕВКОЙ

Каникулы я провела дома в городе Нальчике. Перед отъездом всех нас, кто уезжал в родные места, собрал комсорг Георгиевский и каждому вручил комсомольскую путевку. Была она дана для того, чтобы дома мы рассказали о своем институте, об учебе в ЛПИ.

И вот я в Нальчике. Полгода здесь не была и теплая встреча с родными местами очень взволновала. Добрые лица друзей, теплые слова, рассказы. В первые же дни побывала в своей школе, разговаривала с учителями. Вместе обсудили когда лучше прозвести встречу со старша-

классниками. И вот собралась два десятых класса. Я им рассказала об истории, о славных трудовых и боевых традициях Политехнического института, о сегодняшних делах ЛПИ. Ребята внимательно слушали, а потом очень подробно расспрашивали. Чувствовалось что многих заинтересовал институт, и, вероятно, найдутся такие кто решит плехать учиться в Ленинград. Мне бы очень хотелось, чтобы кто-нибудь из моих земляков в скором будущем стал абитуриентом ЛПИ.

Н. ГУЗЕВА, студентка 183/1 гр.

БЕРЕЧЬ ПАМЯТНИКИ ОТЕЧЕСТВА

В Конституции СССР говорится о том, что Советское государство заботится об охране, приумножении и широком использовании духовных ценностей для нравственного и эстетического воспитания советских людей повышения их культурного уровня.

Первичная организация Всесоюзного общества охраны памятников истории и культуры нашего института принимает активное участие в поиске, охране и пропаганде памятников трудовой и боевой славы и памятных мест на территории ЛПИ. Наша первичная организация насчитывает в своем составе 2000 членов, из них свыше двухсот — студенты.

Лучших результатов по совокупности основных показателей работы добились организации:

ММФ (председатель Ф. Махортов), ФМехФ (М. Кондратьева), подотомительного факультета (Т. Пинегина), РФФ (Г. Зайцев), ФМетФ (Л. Бялый), ГТФ (С. Павлов).

Активное участие в пропаганде памятников истории и культуры принимает организация кафедр общественных наук (Р Раевский). Значительную работу по вовлечению студентов в члены общества проводят преподаватели В. Смирнов В. Соколова, Г. Кожухарь. К сожалению, не выполнили своих обязательств члены общества ОКБ ТК и ФАУ. Некоторые организации собрали членские взносы за прошлый год с опозданием.

А надо сказать, что сбор членских взносов очень ответственное и важное мероприятие, так как эти средства идут на рестав-

рационные работы. Например, на средства общества реставрированы памятники Карлу Марксу, Фридриху Энгельсу, В. И. Ленину в Смольного и др. Проводятся реставрационные работы памятников архитектуры — олимпийских объектов: решетки Летнего сада, Московских ворот фонтан у «Медного всадника», а также археологические раскопки в Летнем саду и Петродворце.

Сейчас главной задачей первичной организации — общества ЛПИ является обеспечение широкого участия актива и всех его членов в подготовке к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина и к 35-летию Победы в Великой Отечественной войне.

Г. ДМИТРИЕВ, зам. председателя совета ВООПИК ЛПИ

Олимпийский зачет — на «отлично»!

ФИЗКУЛЬТУРА



Олимпийский огонь впервые загорится в столице социалистического государства. Проведение Олимпийских игр в Москве, Ленинграде, Киеве, Минске, Таллине является не только крупным событием в спорте, но и важным общественно-политическим мероприятием.

Наш институт принимает участие в подготовке и обеспечении обслуживания туристов «Олимпиады-80» в Ленинграде.

Три тысячи туристов из разных республик нашей страны разместятся в двух туристских комплексах ЛПИ, оборудованных и подготовленных специально для гостей Олимпиады. Большинство из них посмотрит футбольные матчи, часть которых будет проводиться в Ленинграде с 20 по 27 июля.

Но до этого времени коллективу института предстоит закончить работы по приведению общежитий,

столовых туркомплексов в «олимпийскую готовность». Каждое общежитие и предприятие общественного питания сдаст своеобразный экзамен на право обслуживать гостей «Олимпиады-80».

Наиболее трудной и ответственной задачей является подготовка кадров обслуживающего персонала туркомплексов, большинство которых будет состоять из студентов нашего института. Опытные преподаватели Ленинградского областного совета по туризму совместно с преподавателями ЛПИ примут участие в обучении студентов разным профессиям.

Итогом обучения является «Олимпийский зачет», который включает в себя не только специальность, но и общественно-политические дисциплины. Специально оформленные зачетные книжки для этой цели подготовлены учебным отделом и отпечатаны в типографии института.

Почетны и ответственны возложенные на коллектив ЛПИ обязанности. Они, безусловно, могут быть выполнены только при мобилизации усилий производственно-хозяйственных служб института, всего коллектива политехников.

Поэтому главной задачей деканатов, партийных и комсомольских организаций факультетов по подготовке к Олимпиаде является повседневная, неустанная работа по разъяснению ответственности возложенных на студентов — работников туркомплексов, задач по обслуживанию гостей «Олимпиады-80» на самом высоком профессиональном уровне.

Ф. СЕРБИН, член штаба «Олимпиада-80»



БЕСЕДА О КНИГАХ

11 февраля в малом зале Дома ученых состоялся вечер «Беседы о редких книгах». С рассказом о том, что такое редкая книга, о художественных и научных редких книгах разных эпох выступил кандидат философских наук, доцент, член Союза журналистов СССР, председатель секции редкой книги и графики Центрального Дома ученых В. А. Петрицкий.

А. МАТЫШЕВ, член правления общества книголюбів



ОСТРЫЙ МОМЕНТ.

Фото К. ПЕТРОВА